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 pořád se něco děje... 
...u nás, v klubíčku 

(listuj a dovíš se více)



to je on!
náš  NOVÝ 
vrabčák

dětská skupina vrabčák
počet dětí: max 12
věk dětí: 2 - 6 let

Hl.lektor: Dana Vejvodová
adresa: Gorkého, Kroměříž



Vítejte Vrabčáci!
1.9.2022 byl pro nás velký den! Slavnostně jsem zahájili provoz
nové Dětské skupiny Vrabčák. Jedná se o dětskou skupinu 
s kapacitou 12 dětí v nově vymazlené herně v provozovně 
na Gorkého. Nová dětská skupina Vrabčák je vybudována 
a provoz bude rok spolufinancován z OPZ. Děkujeme!
Velmi si vážíme, že pásku dnes slavnostně přestřihli naši milí
Michaela Nováková Šojdrová, Tamara Suchánková, zástupci
Město Kroměříž - oficiální stránka paní místostarostka Mgr.
Daniela Hebnarová, pan místostarosta Mgr. Vít Peštuka, také
zástupci Odboru školství Mgr. Jiří Pánek a Miroslav Marináčák.
Dnes jsme dostali obrovské ocenění, krásný e-mail od rodičů
malé slečny Káji, která navštěvovala naši dětskou skupinu.
Maminka píše: „Roky, měsíce, dny a hodiny strávené u Vás byly
nezapomenutelné, úžasné, krásné, inspirující, podnětné,
pohodové, rodinné, kamarádské, vstřícné,… .
Personál, který Klubíčko má, je na té nejvyšší úrovni. To, co pro
děti a jejich rodiče děláte, je nepopsatelné a úžasné. Přístup,
chování, rodinná atmosféra, vstřícnost, laskavost, ochota, … to
jsou hodnoty, které jsou nepostradatelné v životě člověka a u Vás
toto všechno funguje automaticky, přirozeně a pořád.“
To nás motivuje a inspiruje k další práci. Děkujeme!

Pokud máte zájem přihlásit vaše děťátko do dětské skupiny,
nabízíme poslední volná místa. Přihlaste se přes rezervační
systém na www.klubickokm.cz.

Marcela



Danka

Dětská skupina Vrabčák vznikla na místě učebny, které se říkalo Hnízdo, 
protože byla součástí jedné budovy na Gorkého ulici v níž sídlí DS Sovička 
a DS Ptáče. V Hnízdě se nám od 1. září zrodil další ptáček do skupiny - Vrabčák. 
S dětmi probíráme co to je za ptáčka, čím se živý a jaké vydává zvuky. Věřte nebo
nevěřte, Vrabců z naší přírody ubývá a proto byl tento zdánlivě obyčejný ptáček
vyhlášen Pták roku 2003. V naší skupince je zatím devět moc šikovných 
dětí od 3 - 6 let. 
Společně zkoumáme a objevujeme přírodu a celý svět. Učíme děti samostatnosti
a respektu, proto se snažíme dětem připravit vždy takové prostředí, aby zakusily
úspěch a radost z poznání, což je pro ně velká motivace.



vrabec domácí píp
píp

píp

píp
píp

píp

Něco málo o nás, vrabcích...
Zatímco samičky jsou po celý rok stejně
nenápadně zbarvené, samci se „převléknou“
dvakrát za rok. Po úplném přepelichání získají 
na podzim samci nevýrazné, jakoby matné
zbarvení s malou černou skvrnou pod hnědavým
zobákem. Časně zjara se ale vzhled samců
dramaticky promění. V krátké době získají
kontrastní zbarvení kombinací hnědé, šedé,
bílých skvrn a nápadně černě zbarvené hrudi.
Zobák se zbarvuje do sytě černé. Proměna
nevzniká pelicháním, ale odlomením šedohnědé
koncové části krycích per, zejména na hrudi,
které přes zimu překrývaly sytou čerň.  
Jsme holt elegáni.
zdroj: http://oldcso.birdlife.cz/index.php?ID=407

píp
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Dovolte mi malé ohlédnutí za naším Klubíkem, 
byl to školní rok opět pro nás komplikovaný,
kromě stálé otravného a urputného
koronaviru také válečným konfliktem v Evropě.
Zvládli jsme to a zvládáme to a jsme velmi hrdí
na naše všechny děti. Jsou úžasné a za ten rok
se posunuly opět dále. Je radost s nimi
pracovat a být malou součástí jejich života. 
I nově zapojené děti z Ukrajiny a naši dva
skvělí dobrovolníci z Francie a Itálie velmi
přispěli k naplnění našeho poslání v učení dětí 
k tolerantnosti, sounáležitosti, empatii a také
ke snaze a učení vzájemné komunikace 
a ztráty ostychu z cizího jazyka.

klubík 3
počet dětí: max 15
1-5. třída
lektoři: marta madejewski,
lenka javoříková
adresa:albertova, Kroměříž

Jsme mezinárodní...
jsme multikulturní...
jsme klubík...

Marta M.



nakoukněte k nám...



JAKÉ BYLO LÉTO?
Námořníci, piráti, indiáni i malí badatelé si užívali léto v Sovičce. Na cestě kolem
světa navštívili všechny kontinenty, seznámili se se zvyky tamních obyvatel,
poznávali zvířátka, které tam žijí. 

Indiáni si vyrobili vlastní šperky, čelenku i tomahawk, kterým lovili bizona a díky
"pravým" indiánům stříleli z luku, vyzkoušeli si pohodlí pravé bizoní i losí kožešiny,

prohlédli si výšivku ursoními ostny.
Piráti prokázali svou zdatnost při plnění nelehkých úkolů k získání pirátského
pokladu.

Malí badatelé a chemici zkoumali, co umí obyčejná tatínkova pěna na holení či sůl,
ocet i soda z maminčiny kuchyně, jak dokážou rozkvést papírové kytičky ve vodě,

vyrobili si duhu a mnoho dalšího.
Snažili jsme se, aby  to pro děti bylo zajímavé, nenudily se při poznávání a dobře se
bavily. Snad se nám to podařilo a už nyní se těšíme na léto další.

Marta S.



Ahóóój...



ve stínu pyramid
Na letošních 3 ze 4 letních táborů Klubíku jsme trochu nahlédli do

starověkého Egypta ke stavitelům pyramid, faraonům a zjistili, že i civilizace
stará několik tisíc let nebyla nudná. Zkusili jsme vytyčit pravý úhel podle

napínačů lan, dále zda máme sílu na tah, kladku, či šikmou plošinu, 
ale stavění pyramid z maršmelounů dětem chutnalo asi nejvíce. Naučili

jsme se číst tajemné hyeroglify, navštívili výstavu o faraonovi
Tutanchamonovi, tancovali podle „Walk Like an Egyptian" a hlavně hodně
tvořili a hráli si. Počasí drželo basu a opravdu bylo chvílemi, jako v Egyptě.
Tak jsme se chladili, čím se dalo. Nebyla nouze o meloun, ledňáky, limči 

či vodní bitvy.

kolik vidíš trojúhelníků?
úkol pro vás

správná odpověd je: 1+1+2+3+4+5+4+3+2+1+1

Marta m.





Ve dnech 24.9. a 25.9. jsme pořádali v Podzámecké zahradě akci
nazvanou Hobby horsing v Podzámecké zahradě. Byla to naše první

akce s touto tématikou. Že nevíte, co je Hobby horsing? Tato
"sportovní" disciplína se zrodila ve Finsku, kde se v ní pořádají obrovské

závody i s mezinárodní účastí. K tomuto závodění ovšem potřebujete
koníka na tyčce - jaký známe z dob našich prababiček. Děti si takové

koníky v Podzámecké zahradě mohly vyzkoušet a skákat i přes
překážky. Nechybělo ani tvoření klobouků, které ke koním odjakživa
patří. Na našem stanovišti bylo opravdu živo a dle usměvavých tváří

rodičů a spokojených dětí. Myslím, že se akce velice vydařila.

co je hobby horsing???

Danka



počasí na draka...
Toto lidové rčení nám říká, že je ten den fakt hnusně!
Nevíme, kde se toto rčení vzalo, nám počasí „na draka"
opravdu přálo. Letošní již 17. ročník Drakiády, 
který proběhl v sobotu 8.10. 2022 se opravdu vydařil. Vítr
mírný, který vál jedním směrem, pomohl bez velkých
problémů majitelům draků, aby je dostali až na konec
svých 100 metrových navijáků. Někteří zkušení borci mají
navijáky prodloužené, tak draci vystoupali až do výšky 400
metrů! Byla to krása, obzvláště, když i sluníčko hřálo. Nás
hřejí vaše poděkování a úsměvy dětí. Děkujeme velmi všem
dobrovolnicím a dobrovolníkům, 
kteří s přípravou a průběhem akce pomohli, bez vás by to
nešlo. A velké díky patří také našim pravidelným
dlouhodobým partnerům akce: Město Kroměříž, 
Revírní bratrské pokladně a Aeroklubu Kroměříž.



francouzský rok v klubíč
ku

Francouzský podvečer v Klubíčku se konal v říjnu 2022. Při přednášce jsme
se mnohé dověděli a nadchli se pro města Blois a Tours. Maxime napekl
neuvěřitelné množství typických francouzských pokrmů - quiche, clafoutis,
madelaines,...Nadšenci si zazpívali "Je l´aime a mourir". Na oplátku jsme
naučili naše Francouze českou verzi této písničky "Zamilovaná" od Lenky
Filipové.
Hravá francouzština pro děti probíhala ve čtvrtky s Maxem a Maruškou 
v průběhu celého roku. Naši mladí studenti tohoto krásného, ale těžkého
jazyka se mohli zlepšovat. Již se těšíme, až dorazí naše nová francouzská
dobrovolnice Magnolia, která bude ve francouzských odpoledních
pokračovat.

Díky projektu Evropských sborů solidarity "Step In Klubíčko", jsme přivítali v
Kroměříži na rok (září 2022 - srpen 2023) 2 mladé Francouze - Marušku a
Maxima. V červenci 2022 opět přes Evropské sbory solidarity přijelo na čtrnáct
dnů 10 mladých Francouzů z Tours na projekt "Green Planet? Is up to us!", 
aby pomohli naší komunitě pracovat na několika ekologických aktivitách.

Marie přijela z města Blois a Maxime z města Tours. Oba u nás v Klubíčku rok
vedli aktivity pro děti, pro rodiny a vlastně pro celou komunitu. Mnohé aktivity
byly plné Francie, francouzské kultury, gastronomie a sportu.



Francouzské Vánoce pro děti byly součástí francouzštiny pro děti. Maxime
se studenty pekl tradiční vánoční desert čokoládovou "Buche de Noel".
Pere Noel přinesl dětem drobné dárky, které naskládal do botiček
uložených pod vánočním stromečkem a nechyběla také francouzská
vánoční kolega "L´as-tu vu?".
Oslava svátku Tří králů pečením koláče "La galette" v Dětské skupině
Sovička byla plná nadšení. V La galette děti hledaly zapečenou tzv. "feve",
porcelánovou figurku. Ten , kdo ji našel ve svém kousku koláče, se stal na
zbytek dne králem. Opět nemohla chybět typická písnička "J´aime la
galette".
Francouzská odpoledne v Klubíku pro děti 1. stupně ZŠ organizovali naši
dobrovolníci s lektorkami Martou Madejewski a Lenkou Javoříkovou.
Tvořilo se ve francouzském duchu, hrál se pétanque, zpívaly se vtipné
písně, zkoušelo se číst francouzsky a hodně se malovalo. Vzniklo mnoho
parádních obrázků Eiffelovek pro naši výstavu Galerie Plot a nemohlo
chybět smažení pravých francouzských palačinek "crepes" s Maxem.
Francouzský večer v Kroměříži organizovaný kanceláří europoslankyně
paní Michaely Šojdrové se konal v dubnu. Na tuto velkou akci si děti pod
vedením Maxe a Naty Csizmaziové připravily pásmo francouzských básní a
písní. Zaujaly především Pavlínka Buřinská s básní "Dans Paris" od Paula
Eluarda a Karlička Vojtásek s písní "Petit escargot".



Akce "Inspirace Toyen" pro mládež byla kreativním odpolednem v duchu
tvorby české malířky Toyen, která strávila polovinu svého života ve Francii a
jak napsal ve svých pamětech Jaroslav Seifert "zmizela na bulvárech a stala se
Francouzkou". Zkusili jsme si odvážně tvořit formou mixování hustých barev
s pískem, doplněnou stříkáním a sprejováním barev na velká plátna. Toto
mírně surreálné odpoledne inspirovalo některé účastníky k srpnové cestě 

Krátkodobý projekt Evropských sborů solidarity "Green Planet? It´s up to us!"
realizovalo Klubíčko ve spolupráci s Maison de L´Europe de Tours. Skupina
10 francouzských dobrovolníků a jednoho českého dobrovolníka Kryštofa :-)
v Kroměříži v měsíci červenci po dobu 14 dnů realizovali ekologické aktivity.
Hrabalo se seno na louce u Bagráku, tvořila se Landartová francouzská
zahrada při zámku v Chropyni, budoval se pochozí chodníček a zeleninová
zahrádka v DS Sovička a Ptáče na Gorkého ulici. Ve spolupráci s Knihovnou
Kroměřížska se šily ECO látkové tašky a pytlíky. A mnohé jiné. Naopak zase
naše klubíčkové kolegyně a maminky pro Francouze pekly tradiční české
buchty, bábovky a koláče, vznikla tak mini kuchařka "Upeč buchtu 

       do Paříže "Po stopách Toyen a surrealistů".

      pro Francouze!" Díky tomuto projektu pokračuje spolupráce Klubíčka 
      s Francií a v říjnu přijela opět na rok naše nová francouzská dobrovolnice
      Magnolia.

Aby toho nebylo málo, v osobní rovině někteří z nás pokračovali ve francouzkém
roku a vydali se na dovolenou do Francie, do Paříže po stopách Toyen a
Františka Kupky. Navštívili jsme také Tours, město našeho minulého
dobrovolníka Maxe a budoucí dobrovolnice Magnolie. Je krásné a my věříme, 
že po une belle année française passée nás čeká une belle année française
suivante. merci! Naty



den otevřených dveří 
v klubíčku

pátek 2.12. 2022
Přijďte s námi oslavit 20 let KlubíčkaČas: 10:00 - 16:00 hod. / Místo: Albertova

Podzámecká zahrada od 9.00 - 15.00 hodin. 

Cestou vás bude čekat několik úkolů pro pobavení, ale i poučení.
 

sobota 3.12. 2022

napište si do kalendáře:
Mikulášská procházka
26.11. - 18.12. 2022

Při procházce můžete potkat Mikuláše s jeho družinou, 
nebo se sami převléci do andělských nebo čertovských kostýmů 
a projít se s námi adventním městem.

sladké tvoření na zámku

andělský let podzámkou

sobota 10.12. 2022Oblíbené vánoční tvoření pro rodiny s dětmi spojené
 s vánočním bazárkem. Letošní téma jsou sladké vánoční vůně.



Máme pro vás výzvu! Máte nějakou hezkou historku, vzpomínku nebo fotku
na Klubíčko?
Nasdílejte nám je prosím na náš FB, nebo mail: madejewski@klubickokm.cz
Chystáme speciál k 20-letému výročí Klubíčka a budeme rádi, pokud budete
jeho součástí.

výzva pro vás

jsme s vámi: 
 FACEBOOK

@klubickokm

WWW.KLUBICKOKM.CZ


